

银行定存利率再次下调

部分市民选择大额存单、理财产品或股市

□记者 张超

本报讯 继上周国有银行集体下调人民币存款挂牌利率后,12月25日,中信银行、广发银行等多家股份制银行跟进下调。这是今年以来人民币存款挂牌利率第三次下调。

本轮下调幅度大

12月22日,工行、农行、中行、建行、交行均发布公告,即日起调整人民币存款挂牌利率。调整后,定期整存整取三个月、六个月和一年期利率均下调10个基点,分别降至1.15%、1.35%和1.45%;二年期下调20个基点至1.65%;三年期和五年期均下调25个基点,分别降至1.95%和2.00%。

此外,定期零存整取、整存零取、存

本取息利率下调10个基点,一年期降至1.15%,三年期降至1.35%、五年期降至1.35%。通知存款挂牌利率下调20个基点,1天期降至0.25%,7天期降至0.80%。

由于存款定价策略、资产负债管理等不同,各家股份制银行存款利率调整的幅度略有差异,但调整后整体利率略高于国有银行。以中信银行为例,与今年9月份调整后的人民币存款利率相比,三个月、六个月、一年期整存整取利率均下调10个基点,分别降至1.20%、1.45%、1.65%。二年期下调20个基点,降至1.70%。三年期和五年期下调25个基点,分别降至2.00%和2.05%。

记者注意到,城商行和农商行本轮暂未调整。中原银行平顶山分行工作人员告诉记者,近几天或将下调存款利

率。截至记者发稿前,该行一年、二年、三年期定存利率分别为2.05%、2.35%和2.65%。

12月26日,记者通过河南农信APP看到,一年、二年、三年、五年期整存整取利率分别为1.80%、2.00%、2.35%、2.4%。

大额存单受欢迎

“因为是普遍下调,对我们的存款业务影响不大。”12月26日,农行平顶山分行工作人员告诉记者,定存利率下调后,大额存单变得异常火爆,“一单难求”。“上周我们从省行批了3800万元的大额存单额度,一天就卖完了。”

记者从农行官网看到,金穗2023年第147期至151期个人大额存单,三年期利率为2.65%。

建行平顶山煤炭专业支行副行长苏军利告诉记者,12月22日存款利率下调后,最直观的影响是,不少客户把原本打算存定期的钱转投到了理财产品或股市上,存款利率下调利好股市。此外,也有不少市民把目光投向大额存单。“原来额度下来可能会持续销售一星期左右,现在基本一天甚至半天就没了。”

苏军利分析说,虽然国家不断出台政策鼓励消费,但受消费降级影响,大家储蓄意愿反而更强烈,更愿意存钱以应对意外事情发生。

也有业内人士认为,存款利率下调有助于缓解银行净息差收窄压力,推动银行进一步让利实体经济空间,助力消费和需求回升,未来存款利率还有进一步下调的空间。

邮储银行平顶山市分行：为科创企业腾飞插上“金翅膀”

□记者 张超

本报讯 “两天时间就完成了调查开户放款,缓解了我们的燃眉之急。这就是‘邮储速度’!”近日,平顶山东方碳素股份有限公司有关负责人说。

平顶山东方碳素股份有限公司是一家国家级专精特新小巨人企业,主要生产供应等静压高端石墨材料,申报国家专利158项,已成功实现特种石墨的自主研发和规模生产,生产周期也由原来的8个月缩短为4个月,不仅打破了国外对高端石墨市场的垄断,产品还被广泛应用于我国航天航空、核能、光伏、半导体等尖端领域。

邮储银行平顶山宝丰县支行副行长李嘉鑫表示:“前期我们通过走访,了解到东方碳素有扩款需求,就迅速为企业放款500万元。此后又得知企业有扩大规模和上市准备,于是我们又主动为其授信发放线下科创贷款3000万元。”

平顶山奥峰新材料科技有限公司也是邮储银行科创e贷的受益者。该公司成立于2018年,主要生产聚氨酯泡沫填缝剂、硅酮胶、玻璃胶、聚氨酯胶等,是国家级科技型中小企业、河南省“专精特新”企业。

2021年,邮储银行叶县支行行长姬鲁峰走访客户时,了解到奥峰新材料科技有限公司意向用贷1000万元左右。

但因该企业刚投产几个月,没有适合的信贷产品。随着两年来持续不断的跟踪营销,邮储银行叶县支行最终为企业授信2000万元。根据企业实际需求,今年9月份实现放款1000万元。“预计2024年将为这家企业提供500万元贷款支持,为企业快速发展增砖添瓦。”姬鲁峰说。

中小微企业是中国经济发展的活力来源,也是改善民生、促进创新创业的重要力量。作为普惠金融先行者和积极践行者,邮储银行积极贯彻新发展理念,构建特色服务模式,搭建数字化新体系,打造金融全生态,重点为科技型中小微企业推出科创信用贷和科创e贷专属融资产品。该产品为信用贷款,免抵押担保,科创信用贷最高额度为5000万元,科创e贷最高额度为500万元,能有效解决科技型中小微企业信用贷款授信额度少、借贷周期短难题。

近年来,邮储银行平顶山市分行领导带头,通过走访科技局、科技园获取科创企业名单,并逐户拜访,将“行长进万企”和送金融知识进企业活动相结合,持续下沉服务重心,对有需求的企业建立白名单,为其开辟绿色审批通道。

截至目前,该行“专精特新”贷款余额127笔26亿元,今年以来累计发放“专精特新”贷款170笔28亿元,净增55笔1.6亿元。

工行平顶山分行“四下基层”

本报讯 近日,按照中央和上级党委关于学习推广“四下基层”的精神要求,结合当前经营和旺季攻坚工作实际,工行平顶山分行党委经研究,安排部署了“四下基层”工作。

“四下基层”即领导干部“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

两级班子“下基层”。工行平顶山分行行长每半年实现对全辖一级支行调研辅导全覆盖;分行副行长、纪委书记,每季度实现对全辖一级支行调研辅导全覆盖。一级支行行长、副职,每周实现分管网点调研辅导全覆盖。通过站大堂、化解投诉、解决问题、与重点人

员座谈等形式,每次调研辅导时长不低于1小时。

部门经理“当经办”。部门经理,每月梳理一项工作流程、业务流程或管理流程,“亲自做经办、亲自走流程、亲自深体验、亲自研究风险点、亲自打通环节堵点”,为基层提效赋能。

分行本部党员“站大堂”。市行本部全体党员自12月20日起到城区网点去,每人一天,轮流值守,持续到春节。值守人员参加网点晨夕会,与网点工作时间相同步,参与到网点客户服务、业务营销等各项日常工作中去。

该行将借“四下基层”工作进一步改进工作作风,激发全员主动,突出工作实效,提升经营质效。(张方 张秀玲)



金融服务送上门

12月25日,鹰城农商银行营业部走访小分队在新华区姚电大道一房产销售中心为职工办理银行卡开户、开通手机银行以及“金燕e贷”申请等业务。

据了解,为提升金融服务能力,为客户创造更大价值,该行结合市场需求,不断丰富服务内涵,提升服务品质,上门提供一对一服务,将更加多样化、个性化的金融服务送到客户身边。 王晨阳 摄

以数字金融促进跨境投融资便利化

中信银行落地全国首笔资本项目数字化业务

本报讯 12月20日,资本项目数字化新政正式实施。当日,中信银行落地全国首笔资本项目数字化业务,以优质的数字金融服务促进跨境投融资便利化。

近日,为贯彻落实中央金融工作会议精神,中国人民银行、国家外汇管理局印发《关于提升银行办理资本项目业务数字化服务水平通知》,引导符合条件的银行可按照规定通过线上审核电子单证的方式,为符合条件的经营主体办理资本项目数字化业务。通知发布后,中信银行积极摸排企业需求,部署分行与属地外管局充分沟通,利用该行开发的资本项目线上化利器——“资本宝”为企业线上化办理资本项目业务保驾护航。

“资本宝”是中信银行落实监管关于资本项目数字化服务推出的线上化产品,帮助企业足不出户即可在线上完成资本项目支用全线上化办理,大幅节省企业临柜办理时间。同时,依托中信银行领先的金融科技能力,该产品可实现支付命令函智能化、自动化生成,业务开展更便捷、更合规。中信银行表示,将以此为契,继续贯彻落实中国人民银行、国家外汇管理局政策要求,充分发挥该行数字化产品优势,持续提升资本项目数字化服务水平,以“中信大外汇,全球价值链”的发展理念,为企业客户合规高效办理资本项目业务,打造最佳客户体验,塑造中信银行“价值外汇”新格局。(封伟超)